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Fullstéindiga och vil motiverade losningar kravs. Svaren ska framga tydligt och
vara rimligt slutférenklade. Betygsgranser:

Max 30p|B 24p|D 18p
A 27p|C 2lp|E 15p

Tillatna hjalpmedel: Utdelade formel- och tabellsamlingar samt utdelad minirék-
nare.
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1. (a) Los olikheten < :

r+17 -1

(b) Beridkna arean av det dndliga omrade som begransas av kurvorna
Yy = T2 ochy=1.
2. Rita grafen
T+2
Yy=—"
e
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3. L&t A= |0 2 0. Berdkna A2, determinanten av A, samt inversen A~}
1 01
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Visa att X = (1 ar en egenvektor till A och bestdm dess egenvérde.
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4. (a) Avgor om den generaliserade integralen

0 2
/ ze ¥ dx
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ar konvergent, och ange i sa fall dess varde.

zy —y =22,

(b) Los, for z > 0, begynnelseviardesproblemet { (1) =1
y(1) = 1.

Var god véand!

(5p)

(2p)



5. En vanlig kortlek bestar av 52 kort varav fyra stycken ar ess. Fem kort dras
ur en vilblandad sadan kortlek. Berdkna sannolikheten att precis tva av de
fem korten ar ess

(a) om korten dras utan aterldggning,
(b) om korten dras med aterlaggning.
(c) Bestam véantevardet for antal ess som dras i uppgift (a) respektive (b).

6. Fyra métningar av halten PFAS i dricksvatten fran en egen brunn gav fol-
jande resultat (enhet: mikrogram per liter):

0.97, 0.84, 0.91, 0.75.

Antag att matningarna kan betraktas som oberoende observationer fran en
normalférdelning med oként vantevarde och okand standardavvikelse.

(a) Bestam ett 95% konfidensintervall for vantevéirdet. Ger konfidensinter-
vallet skél att tvivla pa att vantevardet ar 0.75 7

(b) Fran samma brunn gjordes en méanad senare sex nya métningar av
PFAS-halten i dricksvattnet och ett 95% konfidenintervall for vinte-
vardet berdknades till 0.66 £ 0.12. Bedom med ett hypotestest om det
har skett nagon forandring av vantevéirdet mellan de tva méttillfallena.
Man kan anta att matningarna éven vid det senare tillfillet 4r normal-
fordelade och att standardavvikelsen ar densamma vid de tva tillfillena.
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